

МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ

ДИРЕКЦИЯ „МЕЖДУНАРОДНИ ПРОЕКТИ“

УРИ: 212100-11224..... Екз. 12.
..... 22.07..... 2021 г.

ДО
ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с постъпило запитване от потенциален участник по процедура на подбор на проекти BGHOMEAFFAIRS-1.003 „Подобряване на националния капацитет в областта на убежището и миграцията, по отношение предоставянето на условия за уязвими мигранти и по-конкретно за непридружени малолетни и непълнолетни лица“ по програма „Вътрешни работи“ на Норвежки финансов механизъм 2014 – 2021 г, предоставям следните разяснения:

Въпрос 1: „В обявата за набиране на проектни предложения е заложено изискване изпълнението на проекта да се реализира на територията на Р България, като е посочена възможност част от дейностите по проекта да могат се реализират на територията на ЕС или Европейското икономическо пространство.

Съществува ли възможност дадена дейност да се изпълни на територията на трета страна или страна кандидат – например Турция за изследване на установени механизми за реакция при кризисни ситуации в областта на миграцията?“

Отговор: В точка 3.1.3.2. „Място на изпълнение на проекта“ са описани подробно местата, на които могат да се реализират всички или част от дейностите по проекта. Република Турция не е сред изброените територии.

Въпрос 2: „Един от задължителните индикатори, който следва да се постигне е Средногодишен процент на заетост на центъра за прием (целева стойност за цялата Програма: 80%).

Следва да се има предвид, че създадените сигурни зони са със сравнително голям капацитет от 100 места във Военна рампа и 138 места в Овча купел с цел да може да се реагира при значителен миграционен натиск.

От друга страна настаняването на деца в тях зависи от конкретната миграционна обстановка през даден период и не е удачно да се залага индикатор, че местата в тези зони ще бъдат целогодишно заети на най-малко 80 %.

Предлагаме този индикатор да отпадне“

Отговор: Постигането на индикатор 3 „Средногодишен процент на заетост на центъра за прием“ не обвързано с местата за непридружени малолетни и непълнолетни в РПЦ „Овча купел“ и РПЦ „Военна рампа“. Посоченият индикатор кореспондира с индикатор 2 „Брой на местата за настаняване в центровете за прием (целева стойност за цялата Програма: 50)“. Постигането на целевата стойност от 80 % по индикатор 3 се отнася за предложената стойност по индикатор 2. В случая проектно предложение следва да постига 80%

средногодишен процент на заетост в центъра за прием единствено на броя на местата за прием, които ще бъдат постигнати с проектното предложение.

Въпрос 3: „Предвидено е изискване така наречените меки мерки за всяко проектно предложение да са минимум 55 % от общия размер на проекта.

В обявата е посочено, че разходите за меки мерки по програмата най-общо включват обучения, обмени на опит, информация и публичност и др.

Моля да потвърдите, че в меки мерки се включват и услугите – социални, психологически, правни, осигуряване на сигурност, културна медиация и други, предоставени на непридружени деца в сигурните зони.“

Отговор: Примерното изброяване на меки мерки в т. 3.1.3.4. не е изчерпателно, като мерките са изброени най-общо. Посочените във въпроса дейности биха могли да бъдат разглеждани като меки мерки.

Въпрос 4: „Анекс 3 за информация и публичност изисква минимум 3 информационни събития за всеки проект.

Доколкото проектът за подкрепа на сигурните зони за настаняване на непридружени деца е насочен по-скоро към осигуряване на продължаваща подкрепа и функциониране на зоните, възможно ли е по такъв проект да се проведат само 2 информационни събития – откриващо и закриващо? Включително, като се има предвид че проектът е с продължителност от 18 месеца и няма особен резон в провеждане на трето събитие.“

Отговор: В т. 2.3.2, буква в) на Анекс 3 Изисквания за информация и комуникация към Регламента за изпълнение на НФМ 2014-2021, изрично е посочен броят на информационните събития, които бенефициентът следва да проведе в хода на изпълнение на проекта, а именно: „минимум три информационни събития за представяне на напредъка, постиженията и резултатите по проекта, като семинар или конференция със заинтересованите страни, пресконференция или събитие за пресата, включително откриващо и/или закриващо събитие по проекта. За проекти на стойност по-малка от 500 000 евро са достатъчни две информационни събития, които могат да бъдат от по-малък мащаб.

c) at least three information activities on progress, achievements and results in the project, such as a seminar or a conference with stakeholders, a press conference or press event, including a launch activity and/or a closing activity for the project. For projects whose grant size is less than € 500,000, two information activities are sufficient and can be of smaller scale;

Въпрос 5: „Доказателствен материал на планираните възнаграждения, в бюджета, може ли да бъде вътрешен правилник за структура на работната заплата, където възнагражденията по основните позиции са фиксирани и/или заповед на председателя, след взето решение удостоверено с протокол на управителния съвет?“

Отговор: Да, възможно да докажете бюджетирания заплата на експертите по проекта с Вътрешен правилник за структурата на основната заплата, където възнагражденията са фиксирани или със заповед на председателя.

Въпрос 6: „Може ли да има допълнително бюджетно перо където да се планират увеличение на трудовите възнаграждения спрямо % увеличение на минималната работна заплата, което да се използва само в случай на такова увеличение? Това бихме искали да

планираме, в случай, че възнагражденията се увеличат за период от 3 години, толкова че би било невъзможно да се изпълни дейността с първоначално фиксираните възнаграждения. Например увеличението на минималната работна заплата през 2021 г. е 6,6%, КНСБ планира ежегодно увеличение на минималното възнаграждение с близо 18 % всяка година. В случай, че такова перо е недопустимо, какво бихте препоръчали за да се защитят възнагражденията, за да може да се предотврати риска от неизпълнение на проекта.“

Отговор : Съгласно Регламента за изпълнение на НФМ всеки бенефициент може да планира до 5 % непредвидени разходи по проекта, които мога да покриват разходи, които не са били предвидени при изготвянето на бюджета в проектното предложение, и са възникнали в следствие.

Въпрос 7: „При спазване на фокус върху непридружени лица в проектното предложение, доколко допустимо по компонент 1, е предоставяне на услуги на хора, които са търсещи международна закрила, без те да са непридружени лица? Допустими ли са дейности за по-широк кръг от таргет група / напр. релокирани лица, които при стартиране на процедурата са били непридружени непълнолетни?“

Отговор: Съгласно т. 3.1.3.6. от обявата за набиране на проектни предложения допустими целеви групи са: „непридружени непълнолетни и малолетни, подали молба за международна закрила, непридружени непълнолетни и малолетни, на които е отказана международна закрила или такива, които не са подали молба за международна закрила като специален фокус, и търсещите убежище;“.

В тази връзка е допустимо предоставяне на услуги на лица, които към момента на предоставяне на услугата не са получили статут на международна закрила.

Въпрос 8: „Доколко допустими са залагането на определен процент на непредвидени разходи в рамките на бюджета? Ако това е възможно, в рамките на какъв процент да са те?“

Отговор: Виж отговора на Въпрос 6.

ДИРЕКТОР:



Залачено на основание
Регламент (ЕС) 2016/679